

戰爭褻瀆並背叛復活的主

教宗提醒世人明白唯有耶穌通過良善和十字架帶給世界真正的和平。

2022年4月13日

教宗方濟各4月13日在週三公開接見活動的要理講授中，再次譴責“這些天的武裝攻擊”是“有辱天主的暴行”。教宗邀請衆人祈求被釘十字架上的耶穌，獲得內心的平安和世界的和平。

教宗的講話從聖枝主日展開。他首先解釋道，聖枝主日是聖週的開始，它紀念耶穌榮進耶路撒冷，耶穌“作為默西亞受到歡迎”。教宗說，歡呼祂的人群期望耶穌作為一個強大的解放者帶來和平，或者是開啓一個社會正義的新時代。可是，耶穌並沒有如他們所願，而是騎著驢駒進入耶路撒冷。耶穌“通過溫和及良善帶來和平”，世間從來沒人如此做過。

教宗解釋道，天主的方式與世界的方式不同。耶穌沒有遵循武力和征服的世俗策略來實現和平，這樣的和平是虛假的，只不過是戰爭之間的暫時停火而已。相反，“上主的和平遵循溫柔和十字架的道路，也就是為他人承擔起責任”，就如同耶穌為了使我們獲得自由，承擔了我們的罪和死亡一樣。

教宗繼續說道，耶穌帶來的和平“不會壓迫他人”。它“不是一個武裝的和平”，相反，“福音的武器是祈

禱、溫柔、寬恕，以及對近人、對所有的近人自由地施予不求回報的愛，這就是天主的和平降臨於世界上的方式”。在另一方面，不僅是現在的衝突，而且是所有的戰爭都代表著“有辱天主的暴行，對復活之主的褻瀆和背叛，喜好以這個世界虛偽之神來取代耶穌良善的面容”。教宗說：“一直以來，戰爭就是一種促成崇拜權力的人類行為。”

接著，教宗指出，在逾越節來到之前，耶穌告訴祂的門徒不要煩惱或害怕。雖然世間的權勢會讓人死亡和毀滅，但基督的平安“建立起歷史，它從每一個接納基督平安的人的心中開始”。於是，教宗表示，我們期待復活節成為“天主和人類真正的節日，因為基督在十字架上奉獻自己所獲得的和平已經分施給我們了”。

教宗在結束講話前，鼓勵在場信衆人說，復活慶節“是一個蒙受祝福的轉變時刻”。願世人“從世界之神轉向

基督之神；從我們內心的貪婪轉向那讓我們獲得自由的仁愛中；從期盼武力能帶來和平，轉變成努力為耶穌的和平作具體的見證”。

最後，教宗邀請所有人把自己置於“我們的和平之源、被釘在十字架上的那位”身上，“向祂祈求心靈的平安和世界的和平”。

(梵蒂岡新聞網)

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Zhan-Zheng-Xie-Du-Bing-Bei-Pan-Fu-
Huo-De-Zhu/](https://opusdei.org/zht/article/Zhan-Zheng-Xie-Du-Bing-Bei-Pan-Fu-Huo-De-Zhu/) (2026年2月4日)